



Впервые в Святой Земле в годовщину подписания Акта о каноническом общении совершено торжественное богослужение



Служба коммуникации ОВЦС, 19.05.2024. 17 мая, в годовщину подписания Акта о каноническом общении Московского Патриархата и Русской Зарубежной Церкви, впервые в Троицком соборе Иерусалима было совершено совместное торжественное богослужение, в котором приняли участие многочисленные представители Русской духовной миссии в Иерусалиме Московского Патриархата и Русской духовной миссии в составе Зарубежной Церкви.

Возглавил богослужение начальник Русской духовной миссии Московского Патриархата архимандрит Вассиан (Змеев). Ему сослужили начальник Русской духовной миссии в составе Зарубежной Церкви архимандрит Роман (Красовский), заместитель начальника РДМ МП игумен Никон (Головко), духовенство монастырей и подворий обеих Миссий.

За богослужением молились Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в

Израиле А.Д. Викторов, первый секретарь Посольства РФ в Израиле Ф.В. Георги, глава службы протокола Посольства РФ в Израиле Н.Ю. Федорова, настоятельницы русских монастырей в Иерусалиме: Горненского – игуменья Екатерина (Чернышева) с сестрами, Спасо-Вознесенского Елеонского – игуменья Варвара (Новикова) с сестрами, Гефсиманского св. равноапостольной Марии Магдалины – игуменья Елизавета (Шмельц) с сестрами, директор Вифанской женской школы Зарубежной Церкви монахиня Мария (Валль), прихожане русских храмов Святой Земли.

На сугубой ектении была прочитана молитва о Святой Руси, а также благодарственная молитва о совершившемся восстановлении единства внутри Поместной Русской Православной Церкви.

На заупокойной ектении возносились прошения о упокоении блаженнопочивших Патриарха Алексия II, митрополита Лавра и всех на благо воссоединения Русской Православной Церкви потрудившихся отец, братьев и сестер наших.

На великом входе и евхаристическом каноне были вознесены имена Блаженнейшего Патриарха Святого града Иерусалима и всей Палестины Феофила III, Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Первоиерарха Русской Зарубежной Церкви Высокопреосвященнейшего митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Николая.

После отпуста Божественной литургии был совершен благодарственный молебен.

Затем с амвона Троицкого собора со словами приветствия к гостям торжества обратились архимандрит Вассиан (Змеев) и архимандрит Роман (Красовский).

Далее к собравшимся обратился Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Израиле А. Д. Викторов, который, в частности, сказал:

«Благодарю за возможность выступить на сегодняшнем мероприятии, посвященном знаковой дате – годовщине Акта о каноническом общении между Русской Православной Церковью и Русской Зарубежной Церковью. Этот документ ознаменовал важный этап в излечении травмы, которую нанесла нашему Отечеству более века назад кровопролитная Гражданская война.

Восстановление единства Русской Православной Церкви и Русской Зарубежной Церкви в 2007 году стало не просто примирением верующих, а беспрецедентным примером преодоления, казалось бы, глубоко укоренившегося раскола. В этом русле исторической вехой стали достигнутые в 2022 году в Святой Земле «Согласованные принципы взаимодействия» между Русской духовной миссией в Иерусалиме Московского Патриархата и Русской духовной миссией в Иерусалиме Русской Зарубежной Церкви.

К сожалению, христианским общинам Святой Земли приходится сталкиваться с трудностями и проявлениями нетерпимости. Имеют место нападения и на русские подворья. В этом контексте Посольство России в Израиле проводит многоплановую работу с израильскими властями по обеспечению неприкосновенности религиозных объектов. Убежден, что наши совместные усилия будут способствовать поиску конструктивных развязок наиболее острых проблем.

Мы готовы к дальнейшему наращиванию многогранного партнерства с обеими Миссиями в интересах реализации неизменного курса России на сохранение и преумножение своего духовного и культурного присутствия в Святой Земле, защиту интересов христиан и содействие установлению мира и стабильности в ближневосточном регионе.

В заключение хотел бы еще раз от всей души поздравить всех с отмечаемой сегодня знаменательной датой. Христос воскрес!»

Как **сообщает** сайт РДМ, затем для многочисленных гостей торжества усердием сестер Русской духовной миссии в Иерусалиме была предложена трапеза.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/91798/>